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Avviso di selezione per l’affidamento di un incarico per attività di consulenza relative a processo di riconoscimento degli itinerari regionali in Lombardia


PREMESSA
Regione Lombardia e Unioncamere Lombardia collaborano nell’ambito dell’Accordo per la Competitività per sviluppare azioni a supporto dell’attrattività del territorio, con specifico riferimento alla gestione del patrimonio culturale. 
Per il 2023 Unioncamere Lombardia in qualità di soggetto attuatore, come previsto dalla scheda azione approvata il 24 Novembre 2022 dalla Segreteria Tecnica dell’Accordo per la Competitività tra sistema camerale lombardo e Regione Lombardia e dalla DGR 7442 del 30 Novembre 2022, gestirà la realizzazione del progetto dedicato al riconoscimento degli itinerari regionali in Lombardia.
Il progetto si pone i seguenti obiettivi:
· supportare le attività del tavolo di lavoro degli itinerari e cammini lombardi; 
· realizzare specifici approfondimenti e focus tematici attraverso attività di ricerca.

Per il raggiungimento di questi obiettivi, Unioncamere Lombardia intende acquisire in affidamento diretto, ai sensi dell'articolo 36 comma 2 lett. a) del D.Lgs. 18 aprile 2016 n.50, un servizio di consulenza.

1. ATTIVITA’ RICHIESTE 
Il soggetto individuato dovrà realizzare le attività indicate nel presente avviso al punto 2 in autonomia, ma verificandone periodicamente lo stato di avanzamento con i committenti. Le attività da svolgere saranno oggetto di “fine tuning” tramite incontri con l’ufficio competente di Unioncamere Lombardia e la Direzione Generale Autonomia e Cultura di Regione Lombardia.

2. OGGETTO DELL’INCARICO
L’incarico avrà per oggetto la realizzazione delle seguenti attività:
a) Sviluppo della mappatura dei cammini finalizzato alla pubblicazione sui portali regionali;
b) Analisi di dettaglio sul sistema degli itinerari regionali e delle possibili relazioni con le attività in essere (sentieristica, percorsi turistici, percorsi ciclabili…);
c) Individuazione di best practice e linee guida tratte anche dall’esperienza in altri settori (reti del commercio, cicloturismo, strade dei vini e dei sapori…);
d) Approfondimento su altre iniziative di livello internazionale, tra le quali gli itinerari riconosciuti dal Consiglio d’Europa;
e) Organizzazione di specifici momenti formativi, o approfondimenti specifici, con il coinvolgimento di esperti del settore - in presenza e a distanza; 
f) Analisi delle opportunità di accesso a finanziamenti nazionali ed europei a supporto del sistema degli itinerari e dei cammini;
g) Sviluppo di azioni mirate di promozione territoriale, anche attraverso le Camere di Commercio locali, e iniziative per favorire il confronto e la collaborazione tra associazioni, enti e imprese locali; 
h) Supporto alle attività del tavolo di coordinamento dei cammini regionale.

Possono presentare candidatura società di consulenza, fondazioni, associazioni, Università e centri di ricerca con comprovata esperienza nell’ambito culturale e nelle attività previste dal progetto.

3. CRONOPROGRAMMA
Tutte le attività dovranno essere concluse entro il 30.11.2023.

4. RISORSE 
L’importo massimo stimato è pari a € 20.000,00 (compresa IVA e ogni eventuale onere di legge). 

5. VALUTAZIONE DELLE OFFERTE E AGGIUDICAZIONE DELLA SELEZIONE
Le offerte correttamente pervenute via PEC entro il termine verranno valutate dalla Commissione di valutazione appositamente nominata e composta da rappresentanti di Unioncamere Lombardia e Regione Lombardia. La Commissione di Valutazione esaminerà le offerte al fine di valutare quanto proposto. Gli esiti della aggiudicazione della selezione saranno pubblicati sul sito di Unioncamere Lombardia al termine della stessa.

6. PROCEDURA DI PRESENTAZIONE DELLE OFFERTE 
Le offerte, e la relativa documentazione, dovranno essere inviate all’indirizzo unioncamerelombardia@legalmail.it via PEC entro le ore 12.00 del 10 Febbraio 2023 indicando come oggetto “Processo riconoscimento itinerari regionali” e dovranno contenere obbligatoriamente i seguenti documenti:
· contenuti tecnici della proposta;
· offerta economica;
· profilo e referenze del soggetto presentatore, con indicazione delle esperienze maturate in ambito culturale e, più in particolare, nell’ambito delle attività previste dal presente progetto (Cammini).

7. RICHIESTE DI INFORMAZIONI
Eventuali richieste di chiarimento e/o informazioni possono essere inviate via email a cultura.turismo@lom.camcom.it
Pubblicato il 18 Gennaio 2023
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