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Avviso di selezione per l’affidamento di un incarico per l’assistenza tecnica al Network Unesco in Lombardia


PREMESSA
Regione Lombardia e Unioncamere Lombardia collaborano nell’ambito dell’Accordo per la Competitività per sviluppare azioni a supporto dell’attrattività del territorio, con specifico riferimento alla gestione del patrimonio culturale. 
Per il 2023 Unioncamere Lombardia in qualità di soggetto attuatore, come previsto dalla scheda azione approvata il 24 Novembre 2022 dalla Segreteria Tecnica dell’Accordo per la Competitività tra sistema camerale lombardo e Regione Lombardia e dalla DGR 7442 del 30 Novembre 2022, gestirà la realizzazione del progetto dedicato al Network UNESCO in Lombardia.
Il progetto si pone i seguenti obiettivi:
· consolidare il Network UNESCO della Lombardia, giunto a 20 riconoscimenti (10 WHL, 3 MAB, 4 ICH e 3 UCCN), 
· affiancare la costruzione di nuove candidature e supportare azioni per il suo sviluppo coerentemente con quanto previsto dall’UNESCO, favorendo l’integrazione tra i diversi riconoscimenti.

Per il raggiungimento di questi obiettivi, Unioncamere Lombardia intende acquisire in affidamento diretto, ai sensi dell'articolo 36 comma 2 lett. a) del D.Lgs. 18 aprile 2016 n.50, un servizio per la realizzazione delle attività previste.

1. ATTIVITA’ RICHIESTE 
Il soggetto individuato dovrà realizzare le attività indicate nel presente avviso al punto 2 in autonomia, ma verificandone periodicamente lo stato di avanzamento con i committenti. Le attività da svolgere saranno oggetto di “fine tuning” tramite incontri con l’ufficio competente di Unioncamere Lombardia e la Direzione Generale Autonomia e Cultura di Regione Lombardia.

2. OGGETTO DELL’INCARICO
L’incarico avrà per oggetto la realizzazione delle seguenti attività:
a) Supporto alla Regione nei percorsi di iscrizione a liste e programmi UNESCO e primo accompagnamento (WHL, MaB, ICH, UNESCO Creative Cities). 
L’attività di accompagnamento dovrà comprendere l’organizzazione di specifici momenti formativi, o approfondimenti specifici, con il coinvolgimento di esperti del settore -in presenza e a distanza- dedicati ai diversi riconoscimenti UNESCO. Il percorso di accompagnamento dovrà indirizzarsi a potenziali soggetti promotori di percorsi di candidatura UNESCO nel territorio regionale, individuati di concerto con gli uffici regionali.
Oltre all'attività formativa, si dovrà sviluppare una macro valutazione delle potenzialità di alcune tipologie di patrimonio culturale e naturale lombardo rispettivamente alle caratteristiche delle diverse designazioni UNESCO. 
Infine, si richiede al proponente di supportare le candidature allo stato iniziale attraverso la predisposizione di linee guida operative e ricognizioni preliminari, nonché la redazione di dossier riferiti a casi specifici, che identifichino a livello preliminare i contenuti, i passaggi e le tematiche chiave al fine di una gestione ottimale del processo di candidatura.
b) Attività di analisi e verifica di sostenibilità a supporto della costruzione di network internazionali connessi a percorsi di candidature di siti UNESCO.
c) Monitoraggio, aggiornamento periodico e presentazioni delle opportunità per lo sviluppo di progetti nei siti UNESCO tramite bandi europei o specifiche misure nazionali (PNRR o altro).

Possono presentare candidatura società di consulenza, fondazioni, associazioni, Università e Centri di ricerca con comprovata esperienza nell’ambito culturale e nelle attività previste dal progetto.

3. CRONOPROGRAMMA
Tutte le attività dovranno essere concluse entro il 30.11.2023.

4. RISORSE 
L’importo massimo stimato è pari a € 20.000,00 (compresa IVA e ogni eventuale onere di legge). 

5. VALUTAZIONE DELLE OFFERTE E AGGIUDICAZIONE DELLA SELEZIONE
Le offerte correttamente pervenute via PEC entro il termine verranno valutate dalla Commissione di valutazione appositamente nominata e composta da rappresentanti di Unioncamere Lombardia e Regione Lombardia. La Commissione di Valutazione esaminerà le offerte al fine di valutare quanto proposto. Gli esiti della aggiudicazione della selezione saranno pubblicati sul sito di Unioncamere Lombardia al termine della stessa.

6. PROCEDURA DI PRESENTAZIONE DELLE OFFERTE 
Le offerte, e la relativa documentazione, dovranno essere inviate all’indirizzo unioncamerelombardia@legalmail.it via PeC entro le ore 12.00 del 10 Febbraio 2023 indicando come oggetto “Assistenza tecnica al Network UNESCO in Lombardia” e dovranno contenere obbligatoriamente i seguenti documenti:
· contenuti tecnici della proposta;
· offerta economica;
· profilo e referenze del soggetto presentatore, con indicazione delle esperienze maturate in ambito culturale e, più in particolare, nell’ambito delle attività previste dal presente progetto (Unesco).

7. RICHIESTE DI INFORMAZIONI
Eventuali richieste di chiarimento e/o informazioni possono essere inviate via email a cultura.turismo@lom.camcom.it
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